

> 聚焦

保山市开展主题实践活动

争做“杨善洲式”的好党员好干部

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 何新海)今年以来,保山市深入开展“推进作风革命、加强效能建设,争做‘杨善洲式’的好党员好干部”主题实践活动,传承红色基因,赓续红色血脉,对标先进典型,汲取奋进力量,教育引导广大党员干部争做“杨善洲式”的好党员好干部,为推动保山高质量发展作出更大贡献。

该市充分发挥先进典型的示范引领作用,健全机制常态学,建强阵地现场悟,通过学习用活杨善洲先进事迹,让党员干部善于担当、善于作为。2020年以来,全市县处级以上领导班子集中学习研讨“杨善洲精神”836次,各级党组织评选表彰“杨善洲式”的好党员好干部1200多人次,形成学先进、争先进、当先进的浓厚氛围。

保山市将善洲林场打造成杨善洲践行项目工作法示范点,引导党员干部以“小切口”落实“大任务”;在各县(市、区)打造杨善洲践行一线工作法的示范点,引导党员干部融入一线、找准问题,沉在一线,看清问题,干在一线,解决问题;将隆阳区板桥镇北汉庄社区打造成杨善洲践行典型引路法的示范点,引导党员干部学习典型、创造典型,推广典型。

近年来,保山市传承杨善洲精神、发扬杨善洲工作作风,健全完善干部管理机制,激励干部担当作为。2020年



党员到杨善洲墓园参观学习。

以来,对38名领导干部不实信访举报线索进行了澄清,全市14名乡镇党政正职被提拔使用,表彰在脱贫攻坚、强边固防、疫情防控等一线干部13000多人次。

“通过开展主题实践活动,党员干部的作风不断优化,拈轻怕重、挑肥拣瘦的少了,铆足劲头、冲锋在前的多了,上下齐心协力,扭成了一股绳,众志成城。”保山市委组织部副部长王晓渊表

示,在杨善洲精神感召下,全市广大党员干部通过学习研讨、一线锤炼、比学赶超、争创一流,持续转变作风,汲取奋进力量,让杨善洲精神在保山大地历久弥新。

党建引领推动生态文明建设

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 何新海)今年以来,保山市在抓党建促生态环境保护中,扎实开展建设美丽家园先锋行动、爱国卫生党员先锋行动等活动,坚持党建引领,发挥党员干部示范带动作用,全力推进“一山三江五河”的管理保护。

“我们要持续发挥各级党组织、党员和群众力量,加强生态环境治理与保

护,让良好生态环境成为人民幸福生活的增长点,成为经济社会持续健康发展的支撑点。”保山市委组织部相关负责人介绍,全市坚持党员干部示范带动,确保每个重点治理区域、重点部位、关键位置都有党员干部包保,并全力打造党建示范点12个。

保山市成立生态环境保护委员会及生态文明排头兵、环境污染防治等多个

领导小组,出台《保山市抓党建促生态环境保护十条措施》等制度,划定生态保护红线5121.72平方公里,形成治理合力,不断完善生态环境保护体系,有效推动全市生态文明建设迈上新台阶。

今年7月中旬,保山市全面启动城乡绿化美化三年行动,目前已编制建立“一河一策”“一河一档”1686件,开展清河行动424次、“东河卫士”志愿服务

活动52次。3.2万名党员干部投身河湖管护,发动群众投工投劳181万人次,参与爱国卫生“7个专项行动”。

保山市还依托生态资源优势,做优地方特色产业,创建“抓党建促乡村振兴示范点”19个、“红色劳务”试点村103个,探索出腾冲市肉牛产业发展模式、龙陵县石斛产业发展模式和昌宁县“五组一联”党建品牌。

> 简讯

全链条打造高素质干部队伍

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 张胜荣)近年来,保山市紧扣全市经济社会高质量发展需求,聚焦育选管用全链条,坚持系统谋划、综合施策,持续打造高素质干部队伍。

保山市制定出台相关系列措施,加大干部跨地区、跨条块、跨领域选配力度。在县(市、区)领导班子换届中,每个县党政班子均配备了至少1名“85后”干部,从市直单位、县(市、区)遴选23名优秀年轻科级干部进行双向交流任

职,提拔或交流14名党政机关处级干部到国有企事业单位任职,从国有企事业单位调任8名处级领导干部到党政机关任职。

坚持把实践作为最好的课堂、把实践作为最好的训练,今年以来,保山市累计选派200多名年轻干部开展“上挂下派”挂职锻炼,把年轻干部放到强边固防、乡村振兴一线和经济社会发展主战场磨炼,让干部在实践实战中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。

推动人才工作提质增效

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 安阳)近年来,保山市紧紧围绕产业布局,谋划人才队伍建设,聚焦机制创新、平台搭建、服务模式等重点工作,全面推进人才工作提质增效。

保山市先后制定出台相关政策文件,拿出30个专项事业编制用于市属事业单位引进高层次人才、100个专项高级岗位用于解决高层次专业技术人员职称评聘。与高等院校建立合作关系,精准培养急需人才;与上海互派65名党政人才、280名专业技术人才开展

交流学习;从全市遴选113名农业、教育、卫生系统专业技术人才到省级对口部门研修,58人入选云南省高层次人才培养支持计划,22人入选云南省有突出贡献优秀专业技术人才。

近年来,全市引进水利博士、硕士6名,优质教育团队1个,教育教学人才6名,累计建成院士专家工作站42个、专家基层科研工作站14个,累计选派884名专家人才全覆盖联系875个行政村,组建9个专家服务团、218名专家深入一线开展服务。

开展“请党放心、强边有我”主题实践活动

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 安阳)新冠肺炎疫情发生以来,保山市深入开展“请党放心、强边有我”主题实践活动,充分发挥基层党组织和党员在边境疫情防控中的作用,筑牢强边固防钢铁长城。

保山市严格落实“五级书记抓防控”工作责任制和边境线“五级段长制”要求,184名段长实现对边境线全覆盖管理,组建4支共348名队员的强边固防突击队、1283支红旗服务

队、1877支党员流动宣传队、“十户联防”互助组14943个、“五户联防”互助组16525个,开展卡点值守和政策宣传工作,让强边固防和疫情防控要求深入人心。

目前,10个抵边村132个村民小组全覆盖建立党支部,成立“党政军警民合力强边固防疫情防控联合党支部”67个,建立国门党建联席会议制度,实现党的组织和工作全覆盖。

腾冲森林消防中队党支部被命名为“四强”支部

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 赵国清 许在翔)近日,保山市森林消防支队腾冲中队党支部被命名为“中央和国家机关‘四强’党支部”。

腾冲中队党支部始终坚持把抓好理论学习作为培养党员坚定政治信念的重要手段,摸索和总结了“内灌外熏”的方法,形成中队独特的“8+1”红色文化育人新模式。扎实开展“连线先进中队,学习先进典型”活动,和沈阳启工消防救援

站、贵阳金珠西路消防救援站进行连线互学,主动与驻地相关单位搭建沟通桥梁,先后开展“我为群众办实事”实践活动、交流共建活动、主题党日活动等。

腾冲中队自组建以来,始终以“争创森消防队伍一流中队”为目标,扎实实行基础,时时处处求过硬,先后圆满完成148次灭火作战任务、28次防火执勤和7次高黎贡山野生动植物保护巡护任务。

> 图片新闻

党员群众开展清河行动



近年来,保山市5个县(市、区)、75个乡镇(街道)、826个村(社区)制定工作方案,确定市、县、乡、村四级河长1751名,编制建立“一河一策”1686件,推动“党建+河湖长制”与抓党建促乡村振兴、促基层治理有机融合。图为保山市党员干部同群众开展清河行动。

本报记者 杨艳鹏 通讯员 何新海 摄

党支部建在疫情防控一线



疫情发生以来,保山市坚持党建引领,持续深化“国门党建”“党政军警民合力强边固防疫情防控党支部”,实现执勤工作推进到边境一线、党组织覆盖到边境一线、党旗飘扬到边境一线、组织活动开展到边境一线。

本报记者 杨艳鹏 通讯员 安阳 摄

> 资讯

保山市修订村规民约完善乡村治理

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 张胜荣)近年来,保山市坚持党建引领,积极探索“党组织+村规民约+基层治理”的工作模式,引导各村(社区)党组织进一步修订完善村规民约和居民公约,完善乡村治理。

在修订完善村规民约中,保山市组织村干部、党员进寨入户了解情况,搜集“金点子”,积极动员群众参与村规民约的修订,通过召开会议征询意见,确保全市843个村、111个社区均

制定出符合本地村民生活实际的村规民约。

保山市把倡导移风易俗、树立乡风文明、建设美丽家园作为抓党建促基层治理的重要内容,引导党员干部带头,破除农村陈规陋习,遵守村规民约,倡勤俭、远歪风、促和谐,唱树文明新风。同时,充分发挥党组织引领作用和党员示范带头作用,践行当地村规民约、居民公约,让村民在村级事务自治中“唱主角”。

隆阳区打造“智慧党建”新格局

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 王晗 王云江)近年来,隆阳区运用“互联网+”思维和大数据手段,积极探索智慧化党建新模式,打造智慧化管理平台,将“智慧党建”融入城乡社会治理工作全过程,着力打造隆阳智慧党建新格局。

数字化管理。建设智慧化党群服务阵地,创新智慧化管理模式,利用“智慧党建”可视化调度中心,对党建工作数据进行分析,形成党建大数据报告。

注重区分城乡区域和工作特点,按照1000人左右为一个网格的标准,对网格进行重新科学划分,通过云岭先锋App扫码绑定社区的方式,实现机关企事业单位和在职党员线上报到、活动报名等。目前,101个单位党组织、2593名党员先后到社区开展活动1628场次,解决各类问题8246个。

隆阳区还开发了便民化、实用化的网络平台,进一步拓宽服务渠道、简化服务流程、提升服务质量。构建党务、政务、服务于一体的智慧化服务体系,开启“互联网+就业”的全新模式,实现“一键问需、一键引才”。

腾冲市引入社会资本发展乡村旅游

本报讯(记者 李建国 通讯员 黄申东 王晓雪)近年来,腾冲市曲石镇江苴社区以建强村集体经济收入为切入点,积极推行党组织领办农民专业合作社,并通过合作社成功招商引资,引入社会资本共同推进示范点建设。

今年9月9日,腾冲市江苴古镇文旅农民专业合作社与腾冲市佰洋古建筑工程有限公司签约,深入挖掘江苴优秀传统文化,全力保护古镇风貌。采取“农户+党支部+合作社+公司”的模式,由合作社将古镇农户闲置土地及房屋进行流转,佰洋古建筑工程有限公司负责设计、招商引资,全力发展乡村旅游。

责规划设计,进行修复或改造后招商。同时,公司投资300万元以上,经营管理3家以上民宿或者其他业态,打造样板经营场所,以点带面、示范引领。

今年以来,社区党总支动员群众捐赠各类文物200余件,在抗日县政府旧址设置文物展柜。党总支还投资100余万元,打造古镇中心景观休闲步道、特色水景、文化亭,配套建设党群服务中心、游客中心等。目前,合作社发动群众建设客栈酒店、餐馆农家乐等业态,流转了14家古镇民宿,与公司一起规划设计、招商引资,全力发展乡村旅游。

施甸县党建引领基层治理促发展

本报讯(记者 李建国)今年以来,施甸县通过优化顶层设计、强化党建引领、创新载体平台,以基层党建高质量发展引领乡村振兴。

施甸县深入开展争做“杨善洲式”的好党员好干部主题实践活动,以“大抓项目年”为抓手,组建22个工作专班,发挥好136名市级领导干部,优化营商环境,形成政企谈判快、土地移交快、项目建设快、收益见效快、群众带动快“五快”工作经验。目前,全县建成数字蓝莓、现代种业等产业基地5个,盘活闲置土地2000余亩,带动700余户群众增收1000余万元。

结合开展“万名干部规划家乡”等行动,施甸县采取组织牵头、能人带动、共同富裕的办法,以土地流转、资产出租等方式,培育家庭农场114个,流转土

地5000余亩,出租养殖场12个,转移脱贫人口和边缘致贫人口劳动力就业4.08万人,并组建9支专家服务团,开展脱贫人口职业技能培训2.18万人次。

施甸县充分发挥党建引领基层治理领导小组作用,实施“你呼·我应”提升工程,探索乡镇“党建联盟”运行机制,改造提升为民服务阵地12个,设置村民小组网格1363个,组建“十户联防”群组7198个。完善四级包保责任制,成立234支45116名党员志愿服务队,深入开展“我为群众办实事”实践活动。

施甸县还聚力烤烟、“两青”作物等产业重点突破,组建合作社19个。目前,全县培育农业龙头企业31户、农业“小巨人”领军企业2户、市级以上示范合作社46个。

龙陵县强化示范引领建设美丽家园

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 段登信)今年以来,龙陵县持续深化抓党建促乡村振兴标杆区建设,实施“3+6+1”示范引领工程和“个十百”示范创建工程,以“一村一示范”为抓手,切实将党建引领优势转化为发展效能。

龙陵县实施“十个百”工程和“书记示范项目”,形成部门相互联动、一级抓一级、层层抓落实的工作局面。县乡两级通过“龙陵先锋夜校”、村(社区)干部能力素质和学历水平提升行动、跟班轮训“大练兵”等形式,分类别、分层次、分专题组织村组干部轮训,累计培训1400余人次,抓实“农村基层干部乡村振兴

主题培训计划”。

强化示范引领,把组织群众、宣传群众、发动群众作为最有效抓手,群众自发参与“一村一示范”创建投工投劳达5万个、出资出物1500余万元,群众不等不靠、自力更生建设美丽家园。龙陵县还按照“不定标准、不分层次”“一村一特、一村一品”的思路,鼓励乡村两级党组织因地制宜、就地取材,不拘一格、灵活多样建设美丽乡村,探索形成了产业带动致富型、集体经济强村型、基层治理有效型等8种抓党建促乡村振兴经验做法,建成镇安小田坝、勐糯田坡、龙江弄岗、龙新雪山等50余个示范点。

昌宁县大党建工作格局激发一线活力

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 李小龙)近年来,昌宁县以提升基层党组织政治功能和组织功能为目标,着力构建党建工作格局,推动基层党建责任更实、合力更强、活力更足,党员先锋模范作用在基层一线得到有效激发。

昌宁县以大党建格局为总揽,建设以县城为中心,辐射东、西、南、北四个片区的“一心四翼”党建示范集群,构建县委党建工作领导小组统筹领导、牵头部门分工协作、党员领导直接包保、“一心四翼”分片指导、县乡村组4级书记具体落实的新时代大党建工作格局,采取县乡三级党员领导落实挂点指导责任,进行月指导、季研判、年总结,工作实现“一盘棋”推动。

以健全体系为抓手,按照党建工

作总体布局,采取片区党建专题会议“问效”的举措,通过现场观摩、随机调研、互动交流、基层书记谈措施、片区长谈思路、系统总结部署的方式,在一一线检验党建工作成效,形成党建工作县委常委个个抓、乡镇部门家家促的工作格局。

以党建引领支撑,常态长效推行“五组一联”促乡村振兴模式,即健全完善产业振兴、环境提升、文明新风、综合治理、致富帮带工作组711个,10152名党员与91233名群众结成帮扶对子,开展政策宣传26238次,服务群众23958次,反馈问题1144件次,帮助解决问题1043件次,将“五组”联在“五个振兴”上,逐步形成点上出彩、线上成景、全面开花的党建引领乡村振兴新格局。